



美图

广西龙胜：如画梯田劳作忙

6月2日，广西龙胜各族自治县泗水乡泗水村小岩底苗寨的农民在梯田里劳作(无人机照片)。初夏时节，在雨后的广西龙胜各族自治县泗水乡泗水村小岩底苗寨，层层叠叠的梯田美如画卷，村民抢抓农时进行插秧，田间地头一派忙碌景象。 □ 新华社发 黄勇丹/摄

图说

布达拉宫恢复对外开放



6月3日，参观游客走向布达拉宫。当日，西藏布达拉宫有序恢复对外开放。开放期间实行预约、分时、限流参观。 □ 新华社记者 觉果/摄

上海举行应急综合演练活动



6月3日，航空救援直升机在演练中救起“伤员”。当日，2020年上海市“安全生产月”活动启动仪式暨徐汇区应急综合演练活动在上海徐汇滨江举行。根据上海城市特点，活动针对地震灾害救援、地震次生灾害处置、危化品油罐车侧翻泄漏处置、加油站油品泄漏处置以及高楼火灾扑救和人员救援等进行应急综合演练。 □ 新华社记者 方喆/摄

开封夜市重启 喧闹复苏



这是6月2日拍摄的河南省开封市鼓楼夜市。近日，河南省开封市鼓楼夜市在关闭4个月 after 恢复开放。近200个摊位整齐排开，各色小吃琳琅满目，烹炒的火苗、蒸腾的热气、不绝于耳的叫卖声……古色古香的广场上重现欢腾的烟火气。 □ 新华社记者 李安/摄

国务院扶贫办：防止“冲刺”抢跑急于“清零”

记者昨日获悉，国务院扶贫办日前印发通知明确，坚持脱贫攻坚目标任务不变，现行扶贫标准不变，打赢脱贫攻坚战的时间节点不变。脱贫攻坚收官之年克服形式主义官僚主义，防止“冲刺”抢跑急于“清零”。

通知指出，防止松劲懈怠消极厌战，防止干部精力分散、工作频道转移、投入力度下降、挂名驻村、被动应付、坐等过关等松劲懈怠问题。克服急躁心态，防止搞突击快上催生新的形式主义甚至弄虚作假，防止搞数字脱贫、算账脱贫、“注水”达标，防止“一兜了之”“一补了之”“一股了之”“一发了之”。

通知要求，紧盯52个挂牌督战县和1113个挂牌督战村，防止督战泛化、搭车督战，防止强督弱战、只督不战，中央和省市寓“督”于“战”，县乡村重点在“战”，切实推动脱贫攻坚资源和力量向基层一线倾斜，确保攻克最后的贫困堡垒。

通知强调，防止消费扶贫敛财牟利。规范推进扶贫产品认定，加大扶贫产品销售力度。防止问题整改不求实效。防止整改流于形式，防止以简单问责代替问题整改。防止继续加重基层负担。巩固精简会议文件成果，防止层层填表报数。 □ 据新华社

发布

中国已发现660多种外来入侵物种

非洲大蜗牛、美国白蛾、德国小蠊、牛蛙、福寿螺、小龙虾……近年来，这些外来入侵物种渐渐进入大众视野。6月2日，生态环境部发布《2019中国生态环境状况公报》，公报显示，我国已发现660多种外来入侵物种。 □ 据人民网

社会

河南修改计划生育条例：提倡一对夫妻生育两个子女

6月3日，省十三届人大常委会第十八次会议表决通过了《河南省人民代表大会常务委员会关于修改〈河南省人口与计划生育条例〉等八部地方性法规的决定》。其中，《河南省人口与计划生育条例》第十五条第一款修改为：“提倡一对夫妻(含再婚夫妻)生育两个子女。” □ 据大河网

服务

6月5日12时58分“芒种”

《中国天文年历》显示，北京时间6月5日12时58分迎来“芒种”节气。天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲提醒，值此时节，天气炎热，身体要及时补水，以防脱水和中暑，同时还要加强对心脏的保养，尤其是老年人要有意识地进行精神调养；饮食应以清热利湿为宜，尽量不吃或少吃羊肉等热性食物，多吃一些健脾胃、祛湿邪的食物，如扁豆、茯苓、青梅、冬瓜、薏仁等。 □ 据新华社

环球

普京批准俄罗斯核威慑国家基本政策

俄罗斯总统普京2日签署命令，批准俄罗斯核威慑国家基本政策。该命令于当日生效。俄罗斯法律信息网站当天发布了普京签署的相关文件。文件说，俄罗斯视核武器为一种威慑手段，仅在迫不得已的情况下方可使用。俄方采取一切必要措施降低核威胁，防止由于国际关系紧张引发包括核冲突在内的军事冲突。 □ 据新华社

深圳就个人破产立法公开征求意见

深圳市人大常委会2日就《深圳经济特区个人破产条例(征求意见稿)》面向社会公开征求意见。征求意见稿规定，凡是在深圳经济特区居住，且参加深圳社会保险连续满三年的自然人，因生产经营、生活消费导致资产不足以清偿全部债务或者明显缺乏清偿能力的，都可以依照条例进行破产清算或者和解。 □ 据新华社

数说

5月，全国自然灾害致53人死亡失踪

记者3日从应急管理部获悉，5月份全国各种自然灾害共造成1331.2万人次受灾，53人死亡失踪，6.6万人次紧急转移安置。应急管理部有关负责人介绍，5月份，全国自然灾害以风雹、洪涝和干旱灾害为主，地震、地质灾害、低温冷冻和雪灾也有不同程度发生。 □ 据新华社

法国进入解禁第二阶段

法国自2日起进入解禁第二阶段。全国餐馆、咖啡馆、酒吧等恢复营业，多数初中和高中复课，居民出行离家距离不得超过100公里的限制也被取消。按照法国政府的命令，在疫情较轻的“绿色区域”，餐馆、咖啡馆和酒吧2日起恢复室内营业，但在法兰西岛大区(大巴黎地区)等少数“橙色区域”，此类营业机构仅限于开放露天座位，禁止室内用餐。 □ 据新华社